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I f Székhelyi MAILÁTH ISTVÁN

C.) Egy tiszta lelkit és kezű, de­
rék magyarnak tetemét visszaadtuk 
az anyatöldnek.

Mailáth István, aki 1865 ben Kis- 
kereskényben, mint id. székhelyi 
Mailáth István tia született, közel 
harminc éven át dolgozott az ősi 
Barsvármegye íölvirágzása érdeké­
ben. 1888-ban mint közig, gyakor­
nok állóit a vármegye szolgálatába, 
majd aljegyző lett, mig Barsvárme­
gye 1897. XII. 17-én főjegyzőjévé 
nem választotta. Mint ilyen, 1905 
és 6-ban bátran és tevékenyen vett 
részt a nemzeti ellenállásban. Ezért 
Sényi Kálmán darabont kormány­
biztos Barsvármegye két más ge­
rinces tisztviselőjével, simonyi és 
varsányi Simonyi Béla alispánnal és 
bodófalvi Bodö János I. aljegyzővel 
együtt őt is elmozdította állásából. 
A törvénytelen Fehérváry-kormány 
bukása után Barsvármegye ezt a 
három hü tisztviselőjét állásába ün­
nepélyesen visszahelyezte, Mailáth 
István főjegyzőt pedig 1908. évi III. 
hó 19 én alispánnak választotta meg. 
Ez az állás volt ifjú korának esz­
ménye. A vármegye független első 
tisztviselője lehetni volt az a cél, 
mely mindig előtte lebegett, őt von­
zotta, ösztökélte. Ezt többre becsülte 
mint a főispánságot.

Nyolc évig volt Mailáth István 
Barsvármegye „tekintetes" alispánja 
(így kívánta hogy megszólítsák, nem 
„nagyságosának), 1916 III. 23-ig, 
amidőn Tisza István gróf miniszter­
elnök Barsvármegye főispánjává ne­
vezte ki. Az installáló közgyűlé­
sen az őt üdvözlő Persay Ferenc 
megyei főügyész egyebek között 
ezt mondta:

„Méltóságos urunk programja az 
a nyitott könyv, melyet közel 30 
éves közszolgálata alatt itt, e vár­
megyében mindnyájunk szemeláttára 
Írott le. Kősziklakemény jelleme, tu­
dása, aranyszive biztosit minket, 
hogy méltóságos urunk a ráruhá­
zott hatalmat nem vasmarokkal, ha­
nem a legszigorúbb törvénytisztelet­
tel és leggyöngédebb szeretettel 
fogja gyakorolni. Az alkotmány 
egyik védbástyája, e vármegye mél­
tóságos urunkban a leghatalmasabb 
őrét kapta meg ; mert az, aki szembe 
mert szállni a hatalommal akkor, 
amikor azt tudta róla, hogy tör­

vénytelen, a hatalmat törvény elle­
nében gyakorolni nem fogja soha 1“

Ez a következtetés helyesnek bi­
zonyult, mert Mailáth István fenkölt 
lelkű atyjától elsősorban annak igaz­
ság- és jogérzékét, törvénytiszteletét 
és humánus gondolkozását örökölte.

Tisza István 1917 junius havában 
lemondott, vele távozott és a ma­
gánéletbe vonult vissza Mailáth Ist­
ván főispán is. A törvényhatóság 
nevében őt búcsúztató Bottka Győző 
dr. egyebek között ezt mondta :

„Mi törvényhatósági bizottság a 
kormány itteni exponensét, Mailáth 
István főispán urat sohasem tekin­
tettük olyan férfiúnak, aki tüskön- 
bokron át követi a kormányt; hogy 
nem az, azt fényesen beigazolta a 
múltban is, de igenis olyannak, aki 
önálló gondolkozással, függetlenül 
követi meggyőződését... Mi mé­
lyen sajnáljuk ugyan Mailáth István 
távozását, mert osztatlanul bírja tisz­
teletünket, szeretetünket és legmele­
gebb rokonszenvünket, de mi távozá­
sában csak azt látjuk, hogy Mailáth 
István hü maradt elveihez, hü ma­
radt meggyőződéséhez, hü maradt 
önmagához és azért róla is elmond­
hatjuk, hogy férfias jelleme ragyogó 
tisztaságával válik meg állásától.“

*
* ♦

Székhelyi Mailáth Istvánnal az ősi, 
hagyományos Barsvármegye utolsó 
„magyar, igazi" főispánját temették 
el e hó 7-én délután a még Szlo­
vákiához tartozó Nagyherestyénben 
lévő családi kriptába.

Sajnálatos, hogy az ősi Barsvár­
megye csonka utóda az ősét három 
évtizeden át becsülettel és híven szol­
gált Mailáth István temetésén a jelen­
legi viszonyok közepette nem képvi­
seltethette magát s hogy ugyan ez 
okból a csonka Barssal egyesitett 
Hontmegye sem szórhatott egy ma­
rék földet derék szülöttje koporsójára.

Annál meghatóbb voit az a szlo­
vák nyelven elmondott búcsúztató, 
melyben dr. Kazár aranyosmaróti 
járási főnök méltatta az elhunytat, 
a mindig öntudatos magyar nagy 
urat, a magyar Barsvármegye utolsó 
magyar főispánját.

Dr. Zsigárdy Jenő, a barsmegyei 
népbank igazgatója magyar nyel­
ven mondott lélekbe markoló bú­
csúztatót.

A haditervröl
A h dvezér országa legnagyobb teherbírá­

sához képest megszervezett és b'gyakorolt 
mozgósított hiderejét n m tervszerütlenül 
viszi csatába, hanem azzal előre megfontolt 
terv szerint lép fel. A”, állao politika háborús 
célkitűzéséhez képest hadserege éppen elért 
harckészségi fokának megfelelően haditervét 
már bekében késziti elő. Ebben határozza 
meg, hogy a haderőt csupán az ellenséges 
támadás elhárítására akarja-e felhasználni, 
avagy azzal hadászati támadásra, vagyis fog­
lalásra indul. Meghatározza, hogy seregét a 
h.tár mentén a megindu áshoz miként cso­
portosítja és milyen irániban siándékozik 
fdlhasználni. A haditerv tehát elgondolt had­
műveletének c«upta nagy gondolatát tartal­
mazza és erőinek a határok mentén várható 
bevezető csaták legmegfelelőbb csoportosítá­
sára szóritkonk A további hadmozdulatokra 
nézve azonban a celekvésnek csak nagy 
gondolatban szab irányt.

A?, hogy a hadvezér erejével védeni, avagy 
támadni akar-e, az elsősorban a politika cél­
kitűzésétől (ügg. Ha arról van szó, hogy a 
politika területmegszerzést tűzött ki feladatáu’, 
úgy azt végső fokban csakis hadászati tá­
madással oldhatja meg. A hadászati támadás 
tehát nem má9, mint idegen uralom alatt 
álló területekre való el'nyorru'ás során ki­
csikart győzelem Ezzel ellentétben, ha a 
politika csupán az államhatárok megtartására 
szorítkozik, úgy a hadvezér seregét a hatá­
rokon belül is alkalmazhatja, elhárítván az 
ellenséges betörést és ezáltal saját területei­
nek megcsonkítását. Pl. 1916. őszén a ro­
mánok hadászati támadást hajtottak végre 
akkor, amikor Erdélybe betörtek Az ott har­
colva védekező magyar csapatok mindaddig 
hadászati védelemben voltak, mig a néme­
tekkel karöltve végrehsjtott ellentámadás 
román területekre nem vitte át a harci cse­
lekményeket. A hadászati támsdás, vagy há- 
diszati védelem kiválasztására a politikai 
célkitűzésen kivül még a mérkőző felek szám­
erejének egybevetése is elhatározó befolyás­
sal br. 1812 ben az oroszok Napóleon le­
hengerlő tuliu'yával szemben a hadászáti 
védelem erősségéhez folyamodtak A Moszk­
váig visszavonuló oroszok hadserege szám­
erőben egyre gyarapodott, miután a döntés 
elöl tulajdonképen egyre kitértek. Napóleon 
támadó oazlopai viszont mélyen az ellensé­
ges területen egyre nagyobb súrlódásokat 
lekütdve, számerőben egyre fogyatkozott, 
úgyhogy végül ia a moszkvai bevonulás tűnő 
dicsősége mellett mindegyre jobban érvényre 
jutott számerejének lecsökkenése és végűi as 
orosz tulau’y kialakulása, amely hovatovább 
a katasztrofális vereséggel egyenértékű nagy 
francia visszavonuláshoz vezetett.

Akkor, amidőn a hadvezér haditerve alap­
vető nagy gondolatával már tisztába jutott, 
mérlegelnie kell azokat az irányokat, ahol 
hadserege — pl. hadászati támadás esetében 
— a legkisebb aurlódáe árán jut előre. Így 
kerü'nek megfontolásra a hadműveleti irá­
nyok, melyek mindenkor jó mozgatást, gyors 
és kiadós utánpótlási lehetőségűt, jó elhelye­
zési viszonyokat nyújtó völgyek mentén fs- 
kfisznek. Ezekben futnak a nagyteljeiitményfi 
vasútvonalak és gazdag területeket, községe­
ket összekötő közutak, asért a haderő lük­
tető egészséges érhálózata ia, ezaol szemben 
• völgyekre merőleges előnyomulási irányok 
igen sok surlódáonak válnak okozójává, az 
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ellenfél mindenütt megvetheti lábét, véde m s 
egyre újra erdhöa ju'hat és jó közlekedés 
hijján a hadművelet anyagi u'.áopótlása is 
gyorsan elerötlenedik. Amikép :n tehát jól 
volt megválasztva 1915 szeptemberében a 
Mickenssn-féle szerbiai offenziva iránya, úgy 
Poliorek 1914 évi Drina menti támadó had­
művelete fenti hátrányok valamennyiében 
bővelkedett. A haditervre ezenfe ü méggas- 
daságpo'ilikai tényezők is befolyással vannak, 
így p’. az 1914. évi német haditervre a 
Ruhr-vidék földrajzi e hslyezkrdtse nem 
utolsó sorbin gyakorolt oly nagyfokú be'o- 
lyást, begy az a németeket a zömnek nyu­
gaton való felvonulására késztette.

A határok vonalvezetése is nagyfokban já­
rul hozzá a haditerv kialakitásának gondo­
lataihoz, határb sszögetések közponliasan ható 
támadásokat testnek lehetővé, kisrögeló ha­
tárok pedig a kiszögelő részek közt fekvő

Bars és Hont vármegyei Gazdasági Egyesület jelenti
hogy a szokatlan időjárás aratásunkban 8 —10 
napos eltolódást okozott, ami még kiterjesz­
tette az aratással járó rizikót, ami a folytonos 
esőzésekkel, jégveréssel s egyéb elemi károk­
kal áll elő Ez az esztendő ugyancsak 
erős próbára tette a gazdákat, s olyan rend­
kívüli időjárásban volt részünk, ami alapossá 
tette folytonos aggodalmunkat. Pár nap vá­
laszt el az aratás általános megindulásától, 
amikor már nem becslések, hanem a való 
alapján beszélhetünk vármegyénk termésered­
ményéről.

Az utolsó jelentésünk 10 q búza, 7 és fél 
q rozs, 10 q tavaszi árpa, 4 q repce átlag­
terméséről szóltak. A f. hó 8-iki nagy jég a 
verebélyi és lévai járás tekintélyes részén 
20-30 százalékos kart okozott s emellett 
annyira leverte a gabonát, hogy aratása nagy 
nehézségekbe fog ütközni A kapások állása 
elsőrendű, a cukorrépa termésünk pedig re­
kordtermést igér. Szőllö, gyümölcs-termesünk 
gyengének mutatkozik. Takarmánytermésünk 
a betakarításnál előállott folytonos esőzések 
folytán minőségben kiszámíthatatlan károkat 
szenvedett.

A rendkívüli külpolitikai helyzet az emberi 
és állati erő elvonása a mezőgazdaságtól ne­
héz helyzet elé állította ismét gazdáinkat, a 
legfontosabb mezőgazdasági munkák megté­
telénél, de ezt a nehézséget is le fogjuk győzni 
közös akarattal s egymáson való segítéssel. 
Zúgolódás nélkül kell mindnyájunknak áldo­
zatot is hoznunk a nagy cél érdekében. Ha 
előfordulna fennakadás az aratási hordási, 
cséplési munkálatoknál úgy annak bejelentése 
azonnal megteendő, hogy a szükséges intéz­
kedések megtörténhessenek, különösen, ha 
arató munkások nem állnak rendelkezésre, 
vagy a csépléshez szükséges anyag, vagy 
gépkezelő hiányoznék

Az aratási munkálatok mielőbbi lebonyolí­
tása az állatbeszerzési akciót is háttérbe szo­
rította, amelyet a gazdasági felügyelőség in­
dított meg s felhívjuk gazdáinkat, hogy igye­
kezzenek a Földmiveiésügyi Miniszter Ur 
által engedélyezett 30 százalékos vételár ked­
vezményt igénybe venni. Ezen akcióba a 
vármegyei Gazdasági Egyesület is belekap­
csolódik s azon kisgazdák részére, kik a 
tehén-beszerzéshez szükségns vételárat egy­
szerre nem tudják kifizetni, I évi törlesztésre 
rendes kamatláb mellett hitelt szerez s ennek 
adminisztrációs lebonyolítását és ellenőrzését 
a G tzdasági Egyesület vállalja. Ez az akció 
nemcsak az állattenyésztés, hanem a tejszö­
vetkezetek fellendülését is elő fogja mozdítani, 
amire a gazdák érdekében nagy szükség van. 
Csak a mostani állapot akadályozta meg a 
Nagypeszek és Alsovárad és a környező köz­
ségek bevonásával uj tejszövelkezetek életre- 
hivását, amely tejszövetkezetek kedvező szál­
lítási s egyéb körülmények f lytán létjogo­
sultsággal bírnak.

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara, mely 
a Bars—Hont vármegyei Gazdasági Egyesü­
lettel szoros együttműködést fejt ki, megindí­
totta az előkészületeket a cukorrépa zavarta­
lan s mindkét felet kielégítő átadás lebonyo­
lítására, amelyet alkalmas s hivatott szakértők 

területeknek sokszor kiürítéséhez vezetnek. 
Így p. 1866 bán as id Moltke Csehország 
elleni központi támadást hajthatott végre már 
caak a határ alaku áaa miatt is, mig 1939- 
ben, a német—lengyel háborúban a lengyel 
hadseregek visszavétele lett volna ejánlatcs 
legalább a Visztula mögé, az erők egybe­
gyűjtésének időpontjáig, hogy legalább a be- 
zövetkezett katasztrofális teljes bekerítésnek 
elejét vegyék.

Amint a nagyban kifejlett hadműveleti 
megfontolásokból látjuk, a h idvezéroek adott 
esetben igen sok és igen nagy kihatással 
járó szempontot kell mérlegelnie, hogy had­
erejével po i ikáját coljához segíthesse. A 
hsditerv helyessége, vagy helytelensége felett 
mégis a történelem mondja ki a dóntő szót, 
kihangsu'yozvát’, hogy katonai tervezésben 
egyedüli próba és ítélet: a siker.

bekapcsolásával fogunk elérhetni, amint ez az 
előtt is meg volt szervezve vármegyénkben.

A csikónevelő telepek szervezeti szabály­
zata már elkészült, ezeknek célja, hogy a kis 
gazdák lótenyésztését előmozdítsuk és meg­
adjuk ez által a csikónevelés alapfeltételét, a 
csikók mozgási szab dságát, aminek hiánya 
tapasztalható a pata és a csontozat rossz fej­
lődésében és a szűk mellkasban. E célból 
legeltetésre alkalmas birtokokat fogunk bérelni 
és megfelelő fübér mellett a kisgazdák csi­
kóit májustól október 15 ig állatorvosi fel­
ügyelet s megfelelő gondozás mellett eltartani. 
Felkérjük földbirtokosainkat, hogy amennyiben 
ilyen tegeltetésre alkalmas földbirtokkal ren­
delkeznek és ezt bérbe hajlandók volnának 
adni, jelentsék be Gazdasági Egyesületünknél. 
A bérlet perfektuálása után pedig felhívjuk 
csikónevelő gazdáinkat a csikók előjegyzésére, 
hogy jövő évre ebbeli működésűnket meg is 
kezdhessük.

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara jövőre 
is folytatja a trágyatelepek és a si’ők kiépí­
tését a Gazdasági Egyesület közreműködésé­
vel. A folyó esztendőben 40 ilyen telep léte­
sült, amelyeknek építési költségeihez a Ka­
mara 100—100 P vei járuk hozzá. A jövő 
évi előjegyzések az ősz folyamán újra meg­
kezdődnek.

A baromfitenyésztés fellendítése érdekében 
minden járásban csirkenevelő-telepek tétesi- 
tése iránt megindítja a Kamara és a Gazda­
sági Egyesület már most az előmunkálatokat, 
járásonkint azért, hogy a csirkék kihelyezése 
nehézségbe ne ütközzék. Megfelelő szakkép­
zettség és telep mellett jelentkezések bead­
hatók.

Sörárpa és takarmány vetőmagvak, lecerna. 
lóhere, feherhere értékesítésére Léván minta­
vásár rendezésére az előkészületeket meg­
tesszük, hogy más vármegyétől is beszerez­
hessék a gazdák szükségletüket. Ennek a 
mintavásárnak sikere érdekében a gazdák fi­
gyelmét külön fogjuk felhívni.

Amidőn a Bars és Hont vármegyei Gazdasági 
Egyesület működéséről röviden beszámolunk, 
felhívjuk gazdatársainkat, hogy ezt a régóta 
működő érdekszervezetet támogassa, hogy 
annál jobban megfelelhessen feladatának.

KRAJTS1K 
igazgató.

— NYÁRI UTITÁRS A nyár hónapjaiban való­
sággal szálóige az olvasóközönség körében az a 
könyvsorozat, amelyet Nyári Utitárs címmel ad ki 
a Palladis. A Nyári Utitárs a tiszta irodalom vá­
logatott gyöngyeit hozza, amelyek legkényesebb 
igényeket is kielégítik, de vonzó és érdekfeszitö 
tartalmukkal a legszélesebb köröket is meghódít­
ják. Most került könyvpiacra a sorozatban Clarissa 
F. Cushman regénye, a „Lelkek harca", amely iz­
galmas történet keretében a lélek mélységeit tárja 
fel és Etsu Snagaki Szugimoto „A szamurájuk lánya" 
cimü bűvös színekkel megirt exotikus regénye, ame­
lyet julius közepén Pearl Buck „Az édes anyaföld" 
Nobel-dijas szerzőjének „Sárga emberen" cimü kö­
tete követ, hogy a sorozatot Gwen Bristow lángoló 
romantikától fütött regénye, a „Frró nyár" zárja le. 
Ezek az értékes, nagy terjedelmű kötetek, aminők 
eddig csak magas bolti áron voltak kaphatók, most
1.45 pengőért kerülnek forgalomba.

T akarékoskodjunk
a nyersanyaggal

Az turópai háborúban ezidőizerint még 
nem mindeo ország, még csak nem is min­
den nagyhatalom vesz résit. A háború hatá­
sait mégis mindenki megérzi, akár közel vsn 
a csataterekhez, akár azoktól távolabb éli 
aránylag zavartan életét. Ennek az a magya­
rázata, hogy a világkereskedelem forgalma 
nagy nehézaég’kte ü közik. A tengeri szál­
lítás bizonytalanná vált és megdrágul. A 
hedvise ö államok nemcsak ellenfeleiknek, 
hanem a semleges országoknak sem adnak 
elegendő nyersanyagot s a háború fojtatásá- 
hoz szükséges legfontosabb anyagot s azzal 
való kereskedőmet nem is engedik ki kezük­
ből Es érthető, hiszen a mai kor báborujá- 
a hidssreggel egyenrangú tényező. Nem le­
hat ma már háborút megnyerni jól megszer­
vezett és fegye'mezett gazdasági élet nélkül 
és a legnagyobb hadiszerencse is szeren- 
ciétlenséggé vá Intik akkor, ha a katonai 
erőt nem kíséri megfelelő gazdasági erő, jól 
telkészü t ipar és hivatása magaslatán álló 
mezőgazdasági termelés.

Etek az alapigazságok magyarázzák azt, 
hogy miért foganatosítottak a hadviselő és 
nem hadviselő államok számos olyan intéz­
ted‘st, amely mélyen belenyu az egyén éle­
tébe, parancsszóval irányítja a termelést ép­
pen úgy, mint a fogyasztást. A magyar köz­
vélemény most már tapasztalatból is ismeri 
pl. a jegyrendazert, amely minálunk ctak a 
cukorfogyasztást szabályozza országos vi­
szonylatban a a zairfogyaaztáat a városi la­
kosság körében. A kü'orazágokban azonban 
már ruházati cikkekre és sok más élelmi­
szerre is bevezették a jegyrendazert és egyéb 
intézkedések is gondoskodnak arról, hogy a 
fogyasztást csökkentsék, vagy pedig o'yan 
szinvona'on tartsák meg, amely megfelel az 
ország készleteinek és belső termelésének.

Németországban pl. jegyre adják a ruhá­
zati cikkeket. Angliában, a szövetgyártás ha­
zájában korlátozták az eladható cérna me- 
nyiaéget és a papírfogyasztás minden nemét. 
Csaknem minden országban érvényben van 
már a benzin és petróleumjegyrendizer. 
O.aszországban csakis bizonyos egységes tí­
pusú ruházati cikkeket lehet vásárolni Több 
északi országban — p'. Litvániában — kül­
földről behozott cikkeket caak korlátolt mér­
tékben szabad a közönségnek kiszolgáltatni. 
Van azután sok o'yan rendelkezés, amely a 
hulladékanyagot hasznosítja, illetve kötele­
zően előírj», hogy a hu ladékfémet és egyéb 
nyersanyagokat be kell szolgáltatni. Norvé­
giában a konyhai hulladékot gyűjtik s abból 
sertészetet hizlalnak. Srámol országban kor­
látozták a fűtőanyagot, a világitó gáz éa a 
villamosáram fogyasztást.

Mindezek a rendelkezések azt mutatják, 
hogy hatalmás értékek, súlyos milliók rejtőz­
nek a könnyedén eldobott hu'ladékban. Mi­
után pedig a mai kérlelhetetlen gazdasági 
harc idején minden pocsikolás veszteséget 
jelent az ország számára, szigorú intézkedé­
sek vigyáznak a nemzet magasabb gazda­
sági érdekeire. De ez még nem elegendő I 
Szükség van arra iv, hogy minden egyes em­
ber, minden háziasszony okos beosztással 
éljen. Gondo'junk arra, hogy a gondtalanul 
elszórt arasznyi cérnaszál 50 háztartásban 
“tér egy egész orsó, országos viszonylatban 
pedig az egész lakosság egy-két napi szük­
ségletét jelenti; — nagy összeg ez pénz­
ben, de sokszor még ennél több, hiszen a 
tengerentú l országokból gyakran még ara­
nyért sem lehet a legfontosabb szükségleti 
cikkeket beszerezni.

Takarékoskodjunk tehát a nyersanyaggal. 
Hígunknak és a nemzetnek takarékoskodunk 
ezzel, mert a magunk gondját csökkentjük, 
a nemzet ellenálló képességét pedig növel­
jük. S ez: hazafias kötelesség.

ÉRTER1TES. A MÁVAUT üzemfőnök­
sége közli, hogy julius 2 ától technikai okok­
ból életbeléptetett forgalomkorlátozás miatt a 
Léva—Budapest, Láva—Vámosmikola és a 
Láva— Kískoszmály vonalokon a járatok for­
galma szünetel.
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Vasút és haderő
En ország haderejének ütőképessége — 

sok más tényező mellett — jelentős mérték­
ben függ annak mozgatási lehetőségeitől.

Hogy a haderővel ütni tudjunk, azt elő­
ször alkalmazási helyére kell vinnünk, azaz 
fel kel vonultatnunk. Amelyik léi hamarabb 
tudja haderejét felvonultatni, az előbb tá­
madhat. Minél nagyobb időelőnnyel indithatjn 
meg a támadást, annál nagyobb mértékben 
tudja az ellenséges haderő tervszerű alkal­
mazását megzavarni, annál nagyobb lehető­
ségei vannak a sikerre. Pár napos időeltoló­
dás már döntő kihatású lehet az egész há­
borúra és ezzel az egész ország sorsára, 
mert a helyesen kihasznált időnyereséggel a 
kezdaményező tél olyan előnyöket biztosíthat 
magának, melyeket a késedelmes fél többé 
ellensúlyozni már nem tud.

A százezres hadseregek nagyobb távolsá­
gokra való mozgatásának és ellátásának alapja 
— a gépkocsizás fejlettségének ellenére is — 
ma ia a vasú'. A gépkocsi, mint tömegtor. 
galmi eszköz, kiegésziiheti, de ma még n:m 
pótolhatja a vasutat. A haderő nagy zömé­
nek felvonultatása, ellátása, valamint minden 
nagyobb átcsoportosítása vasúton történik. 
A szállítás ü'eme, a felvoou'ás gyorsasága 
és ezzel az annyira óhajtott időelőny bizto- 
sitáss, kizárólag a vasutak teljesítőképessé­
gétől függ. A vasúti helyzet ennélfogva a 
haderő alkalmazlai tervének egyik alapté­
nyezője a mint ilyen, az osszág sorsa szem­
pontjából, döntő jelentőségű lehet.

Katonai szempontból a vasútvonalak irá­
nyának, azok teljesítőképességének, valamint 
a vasutak általános, összteljesítményének 
van jelentősége.

A vasútvonalak iránya nemcsak a felvonu­
lásnál játszik döntő szerepet, de a döntő 
erők általános előnyomulási irányát ia befo- 
lyásohatja Hadseregek anyagi ellátása nagy 
távolságokra, vasút nélkül alig mego'dható 
feladatot jelentene.

Egy vasútvonal teljesítőképessége alatt a 
vonalon 24 óra alatt lefuttatható vonatok 
számát értjük. Hit az egyes vanalak közölt 
lehet ilyen szempontból különbség ? — kér­
dezhetné valaki. Befolyásolhatja-e egyáltalán 
egy vonal építési módja a rsj'a köilskedö 
vonatok számát ? — Igen, mégpedig jelentős 
mértékben! Egy vonal teljesítőképessége 
ugyanis igen sok adottságtól függ. Ezek kö­
zül a leglényegesebbek : az állomásoknak és 
kitérőknek egymástól való távolsága, a pálya 
minősége, emelkedési viszonyai, ivek sugár­
zása, biztonsági és jelzőberendezései, állo­
mások vágányainak, rakodóinak száma és 
hossza stb., stb. Mivel ezek és más hasonló 
részletkérdések mind a teljesítőképességgel 
függnek össze, katonai szempontból egyen­
ként is rendkivül fontosak.

A vasutak összteljesítményét — az egyes 
vonalak teherbírásán kívül — a gördülő- 
anyaghelyzet (mozdony- és kocsilélszám), 
valamint a szeméiyzeii létszámviszonyok és 
nem utolsó sorban a személyzet hozzáértése, 
szelleme és áldozatkészsége befolyásolhatják.

A helybeli Vörös Kereszt 
Önkéntes Ápolónői szakosztálya julius 6-án 
tartót* a tisztújító összejövetelét a Stefánia 
Szövetség Egészségházában. Ekkor kerültek 
kiosztásra az Öok. Ápolónői igazoló köny­
vecskék is. A politikai helyzet komolyságé 
nak megfelelően, bátor elszántság látszott az 
arcokoD. Megilletődéaael hal gatták az elnöknö 
Schubert Tcdorné szavait, aki többek között 
a következőket mondotta: Szeretném, ha 
mindannyiunk lelkét az igazi testvériség ér­
zelmei hatnák át. Szeretném, ha mindannyian 
érdeklődő szeretettel fogadnák minden meg­
mozdulásunkat, minden munkatervünket, mert 
csak megértő, Jelkes együttműködéssel tudjuk 
elérni céljainkat. Csak közös akaraltal tudjuk 
beleoltani az emberiség szivébe a vörös 
Kereszt eszmei tartalmát. Aki csak egyszer 
járt a kórházak betegei közölt, as tisztában 
van azzal, mennyi áldozatos azeretetre van

A haderő felvonultatásakor, vagy nagyobb 
arányú mozgatáskor a vonatoknak olyan 
mennyisége mozog, mely messze t ulhalad 
hatja a rendes békeforgalom kereteit.
A felfokozott forgalom ellátásához jelentősen 
nagyobb mennyiségű mozdony, kocsi és sze­
mélyzet szükséges, mint amivel a vasút a 
békeforgalmat általában ellátja. Ezt a több 
szükségletet a vasútnak már előre biztosíta­
nia kel', különben a honvédelmi feladatok­
nak megfelelni nem tud.

Nem közömbös a haderő szempontjából 
a mozdonyok és kocsik száma mellett azok 
minősége sem. A haderő mozgatására álta­
lában tekintetbe jöhető vaautvonalak vonta­
tásai, valamint a katonavcnatok su'yviszo- 
nyai a mozdonytipuaok megállapításánál és 
beszerzésénél bizonyos kívánalmak szem­
eiéit tartását teszik szükségessé.

Igen fontos katonai szempontból a teher­
kocsi típusok minősége. Katonai alaku'alok 
rakodására és szállítására nem minden teher­
kocsi alka'mas. A különböző rakodó viszo­
nyok mellett, különböző fajtájú katonai jár­
müvek gyors be éz kirakásának szüksége 
az egyes kocák szerkesztése tekintetében 
egészen különleges követelményeket támaszt. 
Ezek figyelmen kívül hagyása esetén a ra­
kodásokat csak nagy nehézségekkel, renge­
teg időveszteséggel, egyes a'akulatokkvl pe­
dig talán alig lehelni végrehajtani.

A fentiek alapján kétségtelen, hogy min­
dre vasúti kérdés egyben honvédelmi kérdés 
is.

Ahogyan nem hiábavalók azok az áldoza­
tok, melyeket a nemzet hadseregének fejlesz­
tése érdekében hoz, ép úgy nem hiábavalók 
a közlekedés megkívánt fejlesztése érdeké­
ben hozott áldozatok sem. Mert hiába van 
erős, jól felszerelt kitűnő hadseregünk, ha 
nem tudjuk idejében oda vonni, ott egyesi 
teni, ahol szükség van reá. Ha tehát egy 
nemzet áldoz a honvédelmére, á'doznia kell 
a közlektdisre is, mert honvédelmi szem­
pontból a hadsereg és közieked is ma már 
elválaszthatatlan fogalmak.

A vasút éa közlekedés fejlesztésénél pedig 
a honvédelmi szempontból is évtizedekre előre 
kell néznünk. A haderő fejlesztésének alap­
elvei a hadviselés és a technika rohamos, 
néha ugrásszerű fej ödése következtében ál­
landóan változnak; a vasútnál és a közleke­
désnél szómban niuca ilyen hulámzés, itt a 
fejlesztés alapelveit évekre előre megadhat­
juk és meg is kell adnunk.

Sokat Írnak éa beszélnek ma arró1, hogy 
a vasul a légi erők fellépése következtében 
katonai szempontból elvesztette a jelentő­
ségét. Kétségtelen, hogy az ellenséges repülő 
erők a vasúti felvonulást megzavarhatják. 
Ennek a zavarnak a foka azonban attól függ, 
mennyire készültünk fel az elhárításra.

Ha vasúthálózatunkat tervszerűen előre ki­
fejlesztjük, hogy az álirányitásokra lehető­
ségeket biztosítsunk, ha a légvédelmünket és 
vaautmüszaki alakulatainkat megfelelően ki­
építjük és ami a legfontosabb, az ellenséges­
kedések megindulásékor a kezdeményezést 
azonnal magunkhoz ragadjuk, hogy az ellen­
séges légierőket idejében megbénítsuk, akkor 
a vasút a hozzáfűzött várakozásoknak a jö­
vőben is meg fog felelni.

szüksége az ápolónőnek, amikor nem csak 
testi, de lelki sebeket is kell gyógyítania. S 
most, mielőtt az igazolványokat szétosztanám, 
szeretnék minden egyes önk. ápo'ónőnek 
leikébe belelátni, szeretném mindegyiküket 
külön-külön megkérdezni, vájjon elég erőt 
érez e magában önként vállalt feladatainak 
teljesitésére. Van közöttünk egy fiatal leány, 
aki legsúlyosabb harctéri szolgálatra jelent­
kezett. Katonatiszt családjából származik, 
Horváth Dóra a én remélem, hogy ápolónőink 
között sok ilyen Horváth Dóra akad I Mert 
amikor katonáink lábhoz tett fegyverrel vár­
nak, amikor otthagyták családjaikat, éppen 
mi ne tudnánk áldozatot hozni? A'dozat 
nélkül nincsen győzelem I Pedig nekünk győz­
nünk kell I S amikor áldozatos sseretettel 
telik meg a szilünk a betegek, a sebesültek, 
a szenvedők iránt, teljen meg a szivünk sze­
retettel itt a szervezetűnkben egymás iránt 
ia I Hiszen egyek vagyunk a munkában, a 

célkitűzéseinkben és reményeinkbrn. Mielőtt 
letennénk az esküt, hálás szeretettel kell 
megemlékeznem kisebbségi sorsunkban velem 
együtt működő ápolónő testvéreimről 99-en 
voltunk együtt a cseh megszállás alatt, 45 en 
maradtunk, amikor felszabadulásunk boldog 
pillanata elérkezett. A 45 bői 23-an lettek 
átképezve. Mi 23 an tartottuk össze a Szer­
vezetet és én hálás szívvel mondok mind- 
annyiuknak ia köszönetét azért, hogy Szer­
vezetünk fennmaradását elősegitették s lehe­
tővé telték, hogy újabb tanfolyamok rende­
zésével ma 65 tn lehesiüok együtt. Báró 
Apor Gizella orsz. Fönökasszonyunk intéz­
kedése fo'ytán önálló tisztikarral, önállóan 
dolgozhatunk tovább, a helyi Vöröa Kereszt 
Fiók, orvosának dr. Márczy Endrének veze­
tése mellett, mint a helyi fiók Önkéntes 
Ápolónői Szakosztálya, dr. Márczy Endre 
irányítja továbli tanulmányainkat, amint most 
is intézkedik vércsoport vizsgálataink ügyé­
ben. Ezzel kapcsolatban meg ke'l említenem, 
hogy a múlt hetekben Mikus Lászlóné ön­
kéntes épolónötestvérünk saját vérének ön­
ként való felajánlásával megmentett egy 
beteget. Most pedig kérem Surányi Béláné 
ápolónő testvérünket, olvassa fel azok neveit, 
akik a Szervezet vezetésére lesznek jelölve. 
E őre is kérem ápolónő testvéreim ne várják, 
hogy mindegyikükből alelnök, vagy csoportve­
zető lesz. Ha mindenki ott teljesiti a köte­
lességét, ahová az élet, a sors állítja, ha 
társadalmunk minden tagja a számukra meg­
jelölt helyen komolyan de goznak, akkor min­
denki vezet és pedig vezet azon az utón, 
amely ut magyar hazánk győzelméhez vezet I 
Mielőtt Surányi Béláné lelolvasta vo'na a 
jelöltek neveit, hálás szívvel mondott köszö­
netét a helyi fiók társelnökének, az Ápoló 
női S lakosztály elnökének, Schubert Tódor­
nénak fáradhatatlan munkásságáért, szorgal­
mas együttműködésre s az egymás iránti 
szeretetre buzdító törekvéseiért. Azután meg­
történt a választás a a magyar ima elmon­
dása után az önkéntes ápolónők letették az 
esküt. Az újonnan megválasztott tisztikar 
névsora ; orvos dr. Márczy Endre, alelt ölök : 
br. Majlhény* Lászlóné éa Surányi BtUné, 
titkár Dóka Sindorné, helyettese özv. Balogh 
Jánosné, jegyző Gasparetz Béláné, helyettese 
G rimessy Erzsébet, plnztárnok Fizély Lenke, 
ellenőrök: Gaál Gyű éné ós dr. Prochnow 
Eerencné, gondnok Kin'ovits Jenöné, tagdij- 
kezelő Osszuska E la. Az önkéntes Ápolónői 
Szakosztály jut. 18 án a Stefánia Szövetség 
Eyészségházában tartja megbeszélését.

Árvízkárosultak javára
eddig a következő adományok 
érkeztek lapunk kiadójához:

Eddig befolyt 7601-78

O.-oszka községben eszközölt gyűjtés 7986 
Ipolyazakállos körjegyzőség 9393

Összesen 7.775'57

Köszönetnyilvánítás.
Hálás köszönetemet fejezem ki a követ­

kező cégeknek, akik a nöipariskola kiállítá­
sához ruhatartó állványokat kölcsönözni szí­
vesek voltak: Hangya, Vökön, Frasch, Link, 
Galambos, Wilcsek, Mátéffy, Gázon és két 
kirakat rendrző urnák : Györgyi és Hochber- 
gernek, akik fáradságos munkámban önfel­
áldozó aegitő társaim voltak.

Kedves lévaiak I A magyar kultúra ügyét 
kéz kézben, vállvetve elszánt lelkesedéssel 
szolgálhatjuk eredményesen. Hálásan köszö­
nöm, hogy ebben a hitemben megerősíteni 
szivesek voltak 1

GAÁL DEZSŐ.
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KOLONFÉLÉK^J
— KINEVEZÉS. Thurőcty Károlyt, a ve- 

rebélyi járás főszolgabíróját, Nyitra és Po- 
isony k. p. e. vármegyék főispánjává nevez­
ték ki. Thuróczy Károly a nemzetiségi kér­
dés kiváló szakértője és a szlovák lakosság 
teljes bizalmát és szeretetét is bírja.

— GYÁSZHIREK, Özv. Horváth Imréné, 
szül. Novotny Anna szeretetteljes, áldo­
zattal telt életenek 73. évében elhunyt. Az 
igazi magyar anyák és feleségek egyik pél­
dányképét fogjuk becsülni benne. Halálálát 
nagy rokonság gyászolja. — Ö:v. Weszely 
Ferencné, szü1. Damény Paula Teréz áldásos 
életének 67. évében elhunyt. Földi marad­
ványait nagy részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra.
- A LÉVA ÉS VIDÉKI HITELSZÖVET­

KEZET f. hó 14 én, vasárnap dd alőtt 11 
órakor tartja meg alakuló közgyűlését a 
Lévai iparos Olvasókör nagytermében, ame­
lyen az Országos Központi Hitelszövetkezet 
igazgatósága is képviselteti magát.

— helyreigazító nyilatkozat, a 
gimnázium 1939—40. iskolái évről kiadott 
évkön,ve 13. oldal utolaó bekezdésének he­
lyes értelmezése és szövege ■ kővetkező: 
.A katonás magatartás elsajátitéaa végeit kü 
lön szabál,óztuk a kérés, Jelentkezés, tisz­
telgés módjait. A leventeképzés az év elején 
rendesen megindu l a ifjúságunk igaz öröm­
mel vett részt a katonás kiképzésen. Az ok­
tatást tanárok, tanítók, hivatásos altisztek és 
Ónálló iparosok látták el, akik mindannyian 
levente oktató tanfolyamot végeztek. Később 
mind többen vonullak ba katonai szolgálatra 
s igy pótlásukra segédoktotókat kellett igény­
bevenni, miáltal a szépen megindult levente­
kiképzés néha kissé nehézkessé és hiányossá 
vált Reméljük, hogy a jövőben te jesen pe­
dagógusok kezébe kerül a diákleventék ok­
tatása.* Kékessy János a. k. gimn. igazgató,

— FOLYÓ ÉVI JUNIUS HÓ 30 ÁN A 
NYILASKERESZTES PART lévai és birs­
megyei szervezetei kegyeletei ünnepséggel 
hódoltak a világháboiuban elesett hősök em­
lékének abból az alkalomból, hogy a nemze 
tiszocialista Németország és a fasiszta Olasz­
ország fegyverei térdre kényszeritették a tri­
anoni békeparancs egyik megteremtőjét, Fran­
ciaországot. A pártközpont részéről megjelent 
az ünnepségen L'll János országgyűlési kép­
viselő, akit az egybegyült testvérek nemzeti­
szocialista lelkesedéssel fogadtak. A képvise- 
lőlestvér egész napon át elbeszélgetett a 
párttagokkal, majd a vezetőséget tájékoztatta 
az időszerű kérdésekről és kötelességét tel­
jesítve a legnagyobb megelégedéssel, egy 
kellemes tapasztalattal távozott a harcostár­
sai köréből. Résztvettek az ünnepségen Alsó- 
pél, Aha, Csánk, Ény, Kalász, Kiipeszelr, 
Nagyhind, Nigysárró, 0,-ostka, Gsrammikola, 
Rendve, Tóhö', Ttld, Ujbars és Zielis köz­
ségek szervezetei és mint meghívottak az 
esztergomi városvezető dr. Jlrmy István 
ügyvédtestvér és az érsekujvári szervezet 
vezetői. Az ünnepség programszerűen, a 
Nyilaskereszlts Pjrt-ra jellemző rendben és 
fegyelemben folyt le. Figyelemre méltó volt a 
kétkezi dolgozó vidéki testvérek öntudatos 
fegyelmezettsége, katonás magatartása, mely 
magatartásukkal a legnagyobb elismerést 
szerezték meg a nemzetiszocialista gondolat­
nak. A hősök temetőjében Htdassy Pál me­
gyevezetőtestvér keresetlen szavakkal, kegye 
letteljrs súllyal méltatta az ünneplés célját 
a katonás rendben felállt testvérek előtt, msjd 
az emlékoszlopra elhelyezte a Nyilaskeresz­
tes Párt koszorúját.

- TILOS ELÉGETNI A HULLADEKPAPIROST. 
Miniszteri rendelet szerint semmiféle hulladékpapi- 
rost sem szabad olyan fűtőberendezésben fűtésre 
felhasználni, amelynek rostélyfelűtete az egynegyed 
négyzetmétert meghaladja. Nem vonatkozik ez a 
rendelkezés a hulladékpapirosnak a tűz meggyúj­
tásához való felhasználására.

— FELVÉTELI TÁJÉKOZTATÓ a tiszai 
ág. hitv. ev. egyházkerület miskolci jogaka­
démiáján az 1940 41 tanév I. felére : Azon 
végzett középiskolai tanulók, akik ujonaan 
beiratkozni óhajtanak, kötelesek a beiratko­
zási engedélyért a jogakadémia dékáni hi­
vatalához benyújtandó kérvénnyel folya­
modni. A folyamodási határidő augusztus hó 
20 ika. A beiratkozás engedélyért benyúj­
tandó hérvényhez a következő eredeti ok­
mányok csatolandók: 1. Születési anya- 
kőynvi kivonat. 2 Stülök születési anya­
könyvi kivonata. 3. Középiskolai érettségi 
bizonyítvány. 4 Erkölcsi bizonyitvány a fo­
lyamodó nemzethűségéről és erkölcsi meg- 
bizhatóeágáró1. 5, Hstósági bizonyitvány arról, 
hogy folyamodó hsd árva. 6 H> folyamodó 
atyja harctéri szolgálatot teljesitett. Károly 
csapatkereszt elnyerésének igazolása. 7, Köz­
hatósági bizonyitvány a folyamodó szülei­
nek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és 
arról, hogy a szülők mióta laknak jelenlogi 
lakóhelyükön, hol laktzk azelőtt a amennyi­
ben több helyen laktak volna, mi volt a 
foglalkozásuk régebbi lakóhelyeiken. 8. Mis 
főiskoláról jövők még távozási bizonyítványt 
is kötelesek kérvényükhöz csatolni. A kér­
vényhez 2 P. okmánybélyeg és 1 P. keze­
lési költség csatolandó. A folyamodók 
írásbeli kiértesítést nyernek.

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet junius 

hóban a következő adományokat kapta:

Stűhmer gyár lévai fiókja 20 drb Zizi tasch és 10 
drb milkó, B. J. Léva 2 P, N. N. Léva 5 kg liszt, 
8 P, özv. Bóna Jánosné Varsány 23 drb tojás, N. 
N. Léva 1 P, özv. Grapka Józsefné 2 kg túró, 
Svarala József 2 kosár saláta, Brnák József ICOdib 
sütemény, özv. Vojnarovszky Gyuláné 1 nagy fazék 
gulyás, Miklósy Béla 1 cseresznye fának termése, 
Reiter Péter 15 gyermek ingyen nyírása, Lányi 
Nándorné Nagykálna „adománya 5 P, Dr Szekfű 
Jenő Budapest 10 P, Ürge József adománya 2 65 P.

A nemesszivű adakozóknak hálás köszönetét mond

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 
alelnök.

Magyar Nőtestvérem !
Értesitlek, hogy megalakult Léván a Nyilas­

keresztes Párt női csoportja.
Nemzetünk szociális újjáépítésében nem 

csak a férfiaknak van sze-epe, hanem igen 
nagy munka vár mireánk nőkre is. Hiszen a 
a mi szivünkből fakad minden élet. Mi ad uk 
a példát, a nevelést, a családi tűzhely mele­
gét — az édes otthont. Az ifjúságot mi in­
dítjuk építő munkájába. Ezen hivatásunknak 
viszont csak akkor tudunk megfelelni, ha a 
szükséges előfeltételeket elsajátítjuk. Nem 
maradhatunk ki tehát a nemzetiszocialísta 
kiképzésből sem.

A Nyilaskeresztes Párt női szervezeteinek 
kötelessége kitermelni egy nemzeti öntudatos, 
magaserkölcsii ősi magyar nőtipust. Kiemelni 
kötelessége a nőt a mai másodrangu szerep­
léséből és visszaadni őt valódi hivatásának.

Ezért felkérlek Magyar Testvérnőm támo­
gass minket személyed hozzájárulásával. Légy 
Te is egy tégla nemzetünk épületében. 
Es mint a férfiak Te is légy büszke arra ha 
a magyar hazánkért megteszed kötelességedet

Kitartás! OyőzünkI

Nemzettestvéri szeretettel:

NŐI CSOPORT VEZETŐJE.

Párthelyiség: Léva, Mártonffy utca 18. sz.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek —

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat — 12 Harangszó, 
Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemezek

8.45 Hirek 12.30 Fazekas Mária és Szántó Gyula 
magyar nótákat énekel, kiséri Sárközi Gyula 
cigányzenekara 13.45 Hirek 14 Hanglemezek 15 A 
Földmivelésügyi Minisztérium előadássorozata : 1. 
Gazdasági munkaadók és munkavállalók érdek­
közössége. 2. A növénytermesztés időszerű kérdé­
sei, előadás 16.30 A Duna-Tisza közötti hajózható 
csatorna múltja, előadás 17.15 Bpesti Hangv. Zene­
kar 18 45 Tánclemezek 19.25 Farkas Márta hegedül 
zongorakisérettel 19.50 Sporteredmények 20.10 
Piros bugyelláris. Népszínmű három felv. 21.40 
Hirek 22.10 Heinemann Sándor jazz-zenekara 23.20 
Toki Horváth Gyula cigányzenekara 00.05 Hirek.

Héttő
BUDAPEST. 10 20 Régi magyar vidéki újságok 

elmélkedései a háború idején 10.45 Milyen pályára 
adjam gyermekemet? Előadás 12.10 Lakatos Vince 
és Lakatos Gyula cigányzenekara 13.30 Országos 
Postás Zenekar 17.15 Kiss Judit zongorázik 18.10 
Kiss Lajos cigányzenekara 19 A légoltalom idő­
szerű kérdései 19.25 Szűcs László énekel zongora- 
kisérettej 19 50 A luxemburgi leány, elbeszélés 20.15 
Az Operaház Zenekara 22.10 Bura Sándor cigány­
zenekara.

Kedd
BUDAPEST. 10.20 Versek a hegyekről, előadás 

Í3.30 A Rádió Szaionzenekara 17.15 Barabás Lídia 
hegedül zongorakisérettel 18.15 Az Aranyhegedű- 
pályázat ötödik hangversenye 19.25 A magyar­
német válogatott úszó és vizilabdamérkőzés, elő­
adás 19 40 Holéczy Ákos énekegyüttese 20.10 A 
magyar föld sorsa Erdélyben, előadás 20 40 Nagy 
Mária magyar nótákat énekel, Pacek Bujka Márkus 
tárogatózik, kisér Oláh Kálmán cigányzenekara 
23 20 Lovászi Ferenc cigányzenekara.

Szerda
BUDAPEST. 10.20 Rózsák szigetén, felolvasás

12 10 Lenhardt Gizella és Megyesi Pál, az Opera­
ház tagja énekel, zongorán kisér Földes László
13 30 Melles Bela-zenekar 16.15 A táplálkozás idő­
szerű kérdései. 1. Paradicsom. 2. Gyümölcs es 
gyümölcsbefőzés. 3. Tej és tejtermékek 17.15 Ejtő­
ernyős csapatok, előadás 17.40 Mursi Elek cigány­
zenekara 18 Egészségügyi kalendárium, felolvasás 
18 45 A papírgyártás titka. Közv. egy papírgyár 
telepéről 19.25 Emmi Braun zongorázik a magyar­
német művészcsere keretében 19.55 Rénszarvas­
hajtás egy földrészen át, előadás 20.20 Bpesti 
Hangv. Zenekar 22.10 Mindszenti István énekel, 
Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál.

Csütörtök
BUDAPEST. 10.45 Európa törpe-államai, felolv.

12.10 Weddinger Ede szalonzenekara 13.30 Laka­
tos Flóris es fia cigányzenekara 17.25 Magyarok es 
délszlávok, előadás 17 45 Suki Tóni cigányzene­
kara 19.25 A jó Ivóvíz, előadás 20.20 Pompéi vég­
napjai, hangjátek 22.10 A Mária Terézia 1. honvéd 
gyalogezred zenekara 23.25 Farkas Béla cigány­
zenekara muzsikál.

Péntek
i/JÍVRAPEST. 10.20 A gyermek és a pénz, előadás 
0.45 A fejfájások, előadás 12.10 Rendőrzenekar 

13 30 A Rádió Szalonzenekara 18 Sportközleme- 
nyek 18 30 Pertis Jenő cigányzenekara 20.10 Az 
Operaház zenekara 22.10 Gáspár L. cigányzenekara.

Szombat
BUDAPEST. 10.45 Mit nézzünk meg ? Az Ország­

ház kupolacsarnokát és étkezőtermét 12.10 Farkas 
Sándor cigányzenekara 16.35 A sárgabarack meg­
őrzése cukor nélkül, előadás 17.15 Rádiózás telepes 
készülékkel, előadás 17.45 Simenszky Valéria 
zongorázik 18.45 Hangkepek a magyar—német 
vízilabda mérkőzésről, közv 19.25 Külügyi negyed­
óra 20 55 Erzsi tekintés asszony, hangjáték három 
feszbe" 2210 öa,atoni képeslap. Táncoló Balaton, 

*;özr®fJlü!lödik Horváth Jancsi cigányzeneknra 
23.20 Horváth J. cigányzenekara muzsikál.

As anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Czvanga István Szulya Julianna 

leánya íren — Hochsteiger János Martinka Józsa 
fia terenc József - Dálnoky Zoltán Révész Ida 
fia Zoltán — Csákányi Sándor Letava Mária 
eánya Mária Éva - Kanczeler Béla Tomka Mária 

leánya Mária Magdolna.
HÁZASSÁGOK. Csenger Ferenc rkat. Hribik 

Anda rkat. - Mészáros Sándor ref. Immerblum 
Margit izr. - Jakovlev Mihály gör. kel. Veisz 
Zita rkat.

HALÁLOZÁSOK. Özv. Weszely Ferencné szül, 
Demeny Paula Teréz 67 éves - özv. Bura Sán- 
dorne szül. Balázs Zsófia 73 éves — özv. Horváth 
Irnréne szül. Novotny Anna 72 éves.
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| MINDENKIT ÉRHET BALESET,

i ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti!

Gyászköszönetek.
Mindazoknak, kik Édesapánk végtisztes­

ségén megjelentek és Öt utolsó útjára elkísér­
ték, valamint akik személyes részvétnyilatko­
zatukkal fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, ezúton mondunk hálás köszönetét.

BOROS BÉLA
Dr. HUBERTH PÁLNÉ

Mindazon jóbarátok és ismerősök, akik 
felejthetetlen édes jó Anyánkat utolsó útjára 
elkísérték, fogadják ezúton hálás köszöne- 
tünket.

WESZELY család.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik 
felejthetetlen férjem, illetve édesatyánk el­
hunyta, alkalmával fájdalmunkban felkerestek 
és Öt utolsó útjára elkísérték, ezúton 
mondunk köszönetét.

özv. BRAUNER REZSŐNÉ 
és gyermekei.

Mindazon ismerősöknek, kik felejthetetlen 
jó édesanyánkat, illetve nagyanyánkat utolsó 
útjára elkísérni szívesek voltak, ezúton fejez­
zük ki hálás köszönetünket.

HAMBURGER család.

- AZ ANGOL HÁBORÚVAL VAN TELE A 
DRÓTKEFE uj száma amely a küszöbön lévő né­
met-angol leszámolásból kínálkozó minden humort 
és szatírát olvasói elé tálal. Cikkei, rajzai elsőrendű 
gárda munkáját dicsérik és a csekély 16 fillérért 
bőségesen szórakoztatnak Kiadóhivatal Budapest,
IV.,  Veress Pálné u. 35.

Gyümölcstermelési értesítő
Míg mindig előfordul hogy gyUtcöicsö- 

lünkben elpualu' egy-egy ág, esetleg egén 
le, melynek legtöbbször sz elmúlt négy tél 
hidege az oka. Távolítsuk el az elpusztult 
fákat ás ágakat is, úgyszintén a fáiig elhal­
takat, mert a aiu, egyább rovarok és gom­
bák tenyész területei erek.

Fáinkon a tél folyamán keletkezett fagyfol­
tokat tisztítsuk ki. Távolítsuk el belőlük az 
elhalt részeket, az egészséges részig és a ke­
letkezett sebeket kenjük be oltőviasszal vagy 
sebfestékkel. Hí egyik anyag sem áll ren­
delkezésünkre, len-olaj-kencéhez (firnisz) 
kevés száraz, fekete földtől mentes anyagot 
keverjünk, még pedig annyit, hogy a keve­
rék majdnem olyan higan folyó legyen, mint 
a másolók által hsssnált olajfesték.

Gyümölcsfáink törzsébsn, ágában, gallyak­
ban is esetleg, rágnak a farágó hernyók. 
Ha a járatuk nem mé'y, dróttal piszkáljuk 
ki őket. Ha ez lehetetlen, kis darab benzi­
nes vattát dugjunk a járatba. Nyomban zár­
juk el a nyílást, ha más nincs, agyaggal. A 
farágó hernyót a benzingőz megöli.

Egyébb előforduló kártevők és gomba be­
tegségek elleni védekezést, melyek most is 
szükségesek, ha szók jelen vannak, vagy fe­
lépítésükre számítani lehet, végezzük el úgy, 
mint előző közleményünkben ismertettük.

E hónapban már a nyári gyümölcsök nagy­
része megérik, és lekerül a fáról. Gyümölcs 
leszedése után a fáink ritkitását már megkezd­
hetjük. Hs ilyenkor ritkítunk, cionlhéj|as fáink 
kevésbbé 'mézgásodnak, mint tavasszal. Más 
felől az esetleg késő ősszel, vagy tavasszal 
eltávolitandó ágakba sok tápanyag raktáro­
zódik fel, a még hátra lévő tenyéasidőben, 
melyet ily módon sikerült a megmaradó 
ágakba, gallyakba ét veastökbe irányítani.

-A GYERMEKES CSALÁDOK NYARALÁSÁ­
NAK ELŐMOZDÍTÁSÁRA a Máv. családi utazási 
kedvezményt ad. A szülőjével, nagyszüléjével vagy 
gyámjával utazó 18 évnél nem idősebb gyermek a 
visszautazásnál alacsonyabb kocsiosztályra szóló 
féljegyet használhat. Ha legalább két 18 évesnél 
fiatalabb gyermek utazik szülőjével, nagyszülőjével 
vagy gyámjával, díjmentesen utazhatnak vissza. A 
gyermek személyazonosságát fényképpel! és szüle­
tési anyakönyvi kivonattal kell igazolni.

- A KULTUSZMINISZTER VISSZAÁLLÍTOTTA 
A SZABAD TANITÓVÁLASZTÁST. A kultusz­
miniszter újabban több szociális ok megszűnése 
következtében 112500—1940. VI. sz. rendeletével 
felfüggesztette egy hat év előtt kelt rendeletének 
hatályát az állástalan okleveles tanítókra vonatko­
zóan A miniszternek ez a rendelkezése kizáróan 
férfitanerőkre vonatkozik. Az újabb miniszteri ren­
deletnek megfelelőn az 1940—1941. iskolaévtől, 
illetve a f. é. julius, augusztus vagy szeptember 
havában lezajló nem állami tanitóvalasztások felül­
vizsgálásától kezdődően megválasztott férfitanerők 
oklevelének keltét és minőségét csakis abban az 
esetben fogja a miniszter a maga részéről mér­
legelni és csak akkor rendeli el f zetéskiegészitő 
államsegély folyósítását, ha az iskolaszék a meg­
választottnál régebben végzett és a pályázati fel­
tételeknek megfelelő állástalan okleveles férfitan­
erőt indokoltan nem mellőzött. Ha tehát régebben 
végzett és a pályázati hirdetmény követelményének 
megfelelő okleveles állástalan tanitó nem pályázott 
az iskolaszék akádály nélkül választhatja meg a 
legújabb keletű •klevéllel rendelkező férfitanerőt.

— „ANGORA GYAPJAS-NYUL TENYÉSZTÉSI 
TANFOLYAM LÉVÁN. A. B. K I. gazdasága, mely 
Magyarország egyik legnagyobb törzstenyészete és 
a magyar angoranyul tenyésztésének propagálója, a 
tenyésztés elterjedése érdekében már számos tan­
folyamot rendezett. Nagyobb számú érdeklődésre 
való tekintettel a gazdaság „Az Angoranyul* szer­
kesztőségével karöltve elhatározta, hogy Léván is 
rendez tanfolyamot. Felkérjük mindazokut, akik a 
tanfolyam iránt érdeklődnek, szíveskedjenek jelent­
kezésüket a B. K. I. gazdaság irodájába Budapest, 
XI., Kruspér u. 2. sz. Válaszbélyeggel ellátva be­
küldeni. Tanfolyam dija személyenként 10 pengő."

Természetes, hogy ilyen ritkitássil tökélete­
sebb híjtás beérést és rügyképződést érünk 
e', melynek következtében a vitágzás és ter­
més kötés is nagyobb és jobb lesz.

Rossz fajtájú gyümölcsfáinkat átoltással 
vagy átszemezéssel változtathaljuk át, érté­
kes fákká, melyek gyümölcse céljainknak 
majd megfelel Az átoltáat tavasszal végez­
zük, közvetlen a nedvkerirgis megindulása 
ulán. As átazemezésre julius végén, augusz- 
tus elején kerül sor. Ez a iegalkalmasabb 
idő az u n. alvó szemzés végzésére.

Csonthéjas gyümö'csnemeinknél inkább az 
átszemzést alkalmazzuk, jobb eredményt ka­
punk, mint az oltással- A szemzést azonban 
elő kell készíteni. Legjobb tavasszal levágni 
a koronaágnak kétharmadát, háromnegyedét 
(a koronaágak hossza alatt értjük a fatörzs 
felsővégélől az ágak hegyéig terjedő távul 
ságol). A megmaradó ágrászeken a gallya­
kat éa vesszőket egyelőre meghagyjuk, hogy 
a nedvkeringés tökéletesebb legyen. Hl ezt 
a munkát tavasszal nem végeztük el, akkor 
még most is megtehetjük, de gondoskodnunk 
kell arról, hogy fáink erőteljes uj hajtáso­
kat fejlesaezenek, melyek legkésőbb augusz­
tus végéig szemezhető állapotba kerülhetnek.

Az ágcsonkok végeiből előtörő hajtásokat 
most kiválogatjuk. Minden csonkon a leg­
megfelelőbb állású, legerősebbek közül egyet- 
kettőt hagyunk meg. Eteket fogjuk augusz­
tusban beszemezni. Ha a szemzésre szánt 
hajtások tövében, hol a asemzést végezni 
akarjuk, a rügyek véletlenül kihajtanának, az 
azokból fejlődő hajtásokat, sőt a leveleket 
is e'távolitjuk, mert a szemzés helyén sima 
felületre van szükség. A szemzés elvégzésé­
nek módjáról következő közleményünkben 
adunk tájékoztatót.

mjXzovszky Géza.

Anyarozsot, 
körisbogarat és minden más 

gyógynövényt 
A legmagasabb napi áron vásárol 
Dr. Miklós gyógynövénykereskedés 
Budapest, V., Vilmos császár ut 6. Tel, 380-577

- PÁLYÁZA1 HIRDETÉS IFJÚSÁGI IRODALOM 
MŰVELŐI SZÁMÁRA. A Kisfaludy Társaság a 
Szilasi Nelli nevét viselő alapítványból a komáro­
mi Jókai Egyesület utján hirdetett ifjúsági irodalmi 
pályázatot megújítja. Pályázhatnak 10—14 éves gyér 
mekek számára írott elbeszélő müvek, akár prózai, 
akár verses formában. A pályaműveket a szerző 
nevét tartalmazó jeligés levél kíséretében a komá­
romi Jókai Egyesület elnökségéhez (Komárom 1. Kul­
túrpalota) kell beküldeni 1940. október 31-ig. A 
pályadij 500 pengő. (A jutalomdijban csak abszo­
lút becsű művek részesülhetnek.) A pályázat ered­
ményét a Kisfaludy Társaság 1941. évi ünnepélyes 
közülésén hirdeti ki.

Második levél 
a cserkésztáborból

Drága Jó Szüleim ! Végre megérkeztünk Fonyódra. 
Lázas izgalom vett erőt rajtunk Hiszen egy régóta 
óhajtott, képzeletvilágunk legkülönbözőbb színeivel 
festett vágyunk teljesült Tábort verhetünk! És 
hozzá még ilyen gyönyörű, eszményi helyen. Tábo­
runk a külvilág közvetlen közelében és attól mégis 
elzárva. Egyedül csak a mienk. Nyugatra egy mély 
csatorna, keletre szántóföld, északra a Balaton, 
délre vasútvonal zárja körűi. Ide senki engedé­
lyünk nélkül nem léphet. Ilyenre vágytunk mi mindig.

Birodalmunk építését már csak napnyugtakor 
kezdhettük meg, de minden fiú dolgozott. Nem 
értünk rá gyönyörködni a Balaton fenséges nyugal­
mában Most egyedüli célunk a tábor felépítése 
volt. Minden őrs a maga kijelölt helyen kezdte 
meg munkáját A Turulok sasszem pontosságával 
verték fel sátraikat. A Mókusok valóban mókushoz 
illő fürgeséggel tömtek keményre szalmazsákjaikat. 
Mindenki dolgozik, senki sem er rá pihenni. Már 
sötétedik, de a munka változatlanul folyik tovább. 
Végre két óra kemény munkája után áílnak a sát­
rak. Az avatatlan szemlélő késznek véli a tábort. 
Fáradtan, de jókedvűen térünk nyugovóra. Másnap 
már korán reggel talpon a tábor. A Balatou 
szokatlan morajlása és a gyönyörű reggeli napfény 
valamennyiünket már korán kicsalt a sátrakból. 
Milyen más a szabadbanalvás ! Álmunk édes minta 
méz és reggel frissek, fürgék vagyunk akár a 
mókus. Az igazi munka csak most kezdődik. Az 
alkotás percei ezek Most formáljuk kedvünk sze­
rint táborunkat. Amilyennek építjük most, olyan 
nyomot vés három héten keresztül lelkűnkbe. Ezért 
résén kell kell lennünk. Ha most nem épül tábo­
runk lelkiismeretesen, az egész táborozás rossz lesz. 
Napokon keresztül végezzük táborep tő munkánkat. 
Ez a sátor nincs jó helyen! Bontsuk le és verjük 
ide. Ezt a szalmazsákot keményebbre kell tömni, 
mert 20 nap alatt laposra préseljük. Azt a sátor­
árkot mélyebbre kell ásni, mert elmos minket egy 
balatoni vihar! A feszítő kötelet ne húzd oly 
erősre, mert ha jön az eső, elpattan és haszna­
vehetetlen lesz a sátor. így épül a tábor ! Közben 
nem feledkezünk meg a 8. cserkésztörvényröl sem: 
„A cserkész vidám és meggondolt." Virággal, díszí­
téssel, mosollyal szolgáljuk ezt a törvényt Megje­
lennek a feliratok A Turulok sátrán olvassuk: 
„Turul tér, „ Vár-lak", a Mókusokén: „Mogyoró 
mező." Az Őzök „Isten hozott'-at írnak ki És 
valóban Isten hozott minket ide. Mily csodálatos, 
hogy megérkezésünk előtti napon itt ítéletidő járt 
és most már egy hete boldog örömmel fürdetjük 
tekintetünket a ragyogó napsugárban.

Közben megcsodáljuk a Balatont. Egyik nap a 
Várhegyre, Kupa vezér egykori várának helyere 
kirándultunk. A Balaton tündér! ragyogásban tűnik 
elénk. Csodálatos alkotása Istennek a természet.

A cserkész leleményes. Megszerezzük a csúcson 
éktelenkedő száraz szilfát. Másnap 6 munkás, izmos 
kéz vágja a karvastagságu gyökereket Kidül a fa, 
de ugyanakkor egy uj világ épül fel. Megrendezzük 
az első tábortüzet Á térséget és az oda vezető 
utat lampionokkal világítjuk ki. A lampionok 
szimbólumai a lévai cserkészek szivének. Ezzel 
gyújtjuk lángra a hatalmas máglyát. Vöröslő fénye 
mellett felcsendül a dal és a m ka nyomán a jó­
ízű kacagás. Bars és Somogy fiainak megértő, 
testvéri keze találkozik. Sikerének hire bejárja az 
egész környéket. Lobogó meleg tűz! Milyen csodá­
latos vonzó erő van benned, hogy igy eggyé tudod 
kovácsolni a lelkeket.

De a tábortűznél nem feledkeztünk meg rólatok 
sem drága jó Szüléink, akik ha a körülmények 
miatt személyesen nem is tudtatok meglátogatni 
bennünket, de úgy érezzük, hogy szerető telketek 
közöttünk van.

Legközelebbi levelemig kezeiteket 
csókolja hálás fiatok

GYURKA.



Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispánja.

Szám: 8147-1940.

TÁRGY: Vármegyei kezelői állásra 
pályázati hirdetmény.

Pályázati hirdetmény
Bars és Hont k. e. e. vármegyéknél lemondás 

folytán megüresedett vármegyei kezelői állásra 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályáz­
nak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati ké­
relmüket Bars és Hont k. e. e. vármegyek főispán­
jához címezve hatóságomnál legkésőbb 1940. évi 
julius hó 31-ének deli 12 órájáig nyújtsák be. A 
később beérkező pályázati kérelmeket a vármegyei 
ügyviteli szabályzat értelmében nem vehetem 
figyelembe.

Minősítési kellékek :
Középiskola vagy polgári iskola IV. osztályának 

sikeres elvégzése. Megfelelő irodai kezelői gyakorlat.

Pályázati kérelemhez csatolni kell :
1) Születési anyakönyvi kivonatot.
2) Újkeletű hatósági erkölcsi, valamint családi 

állapotot igazoló bizonyítványt.
3) A fentebb előirt elméleti képesítést igazoló 

bizonyítványt.
4; Katonai szolgálati bizonyítványt.
5) Törzskönyvi lapot, ilyennek nemlétében, annak 

adatait tartalmazó és az előző szolgálata 
minőségére, idejére és az abban tanúsított 
magatartására vonatkozó működési bizonyít­
ványt. A tájékozó lap adatait hiteles okmá­
nyok alapján kell kitölteni.

6) Amennyiben a pályázó a 2300 1939. M. E. sz. 
es a 7800—1939. M. E. sz. rendeletek értel­
mében igazolási eljárás alá esik, az igazoló 
bizottság jogerős határozatát.

7) Magyar honosságát igazoló bizonyítványt.
8) Származási adatait tartalmazó es a 7720—1939. 

M. E. sz. rendeletben közölt VI. minta sze­
rinti személyi lapot.

Azon pályázók, kik jelenleg is a vármegyénél 
teljesítenek szolgálatot, a V. Ü. Sz. 4. §-ában előirt 
módon ennek utolsó bekezdése értelmében ezen 
hirdetmény 1—4. pontjaiban előirt okmányok nélkül 
is, azonban az 5—8. pontokban megjelölt okmányok 
csatolásával pályázhatnak.

Léva, 1940. évi julius hó 10-én.

Alispán h. 
olvashatatlan aláírás.

II. főjegyző.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Két
tér 1.

szoba előszobával, esetleg garzon la­
kásnak kiadó. Dr. Munkné, Verbőczy

563

1/• Ir szoba, kunyha, speiz, veranda aug.
1x1300 1-től. Vitéz u. (negyedik u. 15.

579

CSEPEL varrógép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllóvó fegyverek.

LÓ POR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK

legújabb felvételek !

BAR05KA
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

Védje magát
és hozzátartozóit I — Vegyen

GÁZÁLARCOT!
A cseh gyártmányú gázálarcokhoz ma­

gyar betétek alkalmazására betét- 
gyürük kaphatók 1

Rádiók, gramofonok, villamos izzólám­
pák, zseblámpák, elemek, halá­
szati és sportcikkek kaphatók

KERN TESTVÉREK 
rádió, villamossági, vas és műszaki 

vállalatánál 
LÉVÁN
Mussolini u.

Alapittatott 1881. Telefon sz. 8.

Szépirodalmi 

könyvujdonságok

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a n. é. 
hölgyközönséget, hogy női 
szalonomat Eötvös u. 2 szám 
alól Horthy Miklós ut 55 
sz alá helyeztem át jul. 1-től. 

Tisztelettel: VARANNAY JUCI

Faládák
különböző nagysá­
gokban olcsó áron

eladók.
Érdeklődni lehet:

Nyitrai és Társa 
könyv- és papirkereske- 

désében, Léván.

HANGOS APOLLOmozőo
Vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 óra 
julius 14-én. — A nagy tetszést nyert 
kiváló magyar vígjáték

ÉDES A BOSSZÚ
Főszerepben: Erdélyi Mici, Páger A. 
Vaszari Piri, Rátkai M. Ráday, Bilicsi 
Tivadar. — MAGYAR ''ilághiradó.

Kedden este negyed 7 és fél 9 órakor 
Szerdán este negyed 7 és fél 9 órakor 
julius hó 16 és 17-én. — Kiváló rend­
szerű. figyelmet teljesen lekötő, ideg- 
feszitő jelenetekben gazdag cirkusz 
dráma

ILYENEK A FÉRFIAK
Főszerepben : Hertha Feiler, H. Sönker 
Paul Hörbiger, Hans Olden. — Eredeti 
felvételek a híres TOGÁR cirkuszban.
- FOX VILÁGHIRADÓ. —

Kiddó SZ°ba' konyha‘ Rákóczi u. 25.

Dobbermann
Miklós u. 53.

3 hónapos him ku­
tyák eladók. Horthy
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Cl J ' Nagykálnán nagy kertes ház, 
ElaCIO sokáig nagyhírű üzlet. Főút mel­
let. Biztos megélhetés! Gajdár István Béla 
(Muzsla). 582

ki I szoba, konyha, speiz, aug.modern i-től kiadó. Nagyatádi 
(Mező u.) 17. 583

nagy választékban

tanulóleány felvétetik. 
Molnár fodrásznál.

Pénteken este negyed 7 és fél 9 órakor 
Szombaton este negyed 7 és fél 9 órakor 
Vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 ó. 
vasár és ünnepnapokon 2 órai előadás 
néphelyárakkal. — Hosszú szünet után 
a világhírű három vigjátékszinész : 
Gau^se, Csikó, Harpó újból itt a

GORILLA
cimü filmben. — Detetktiv komikum, 
a három kiváló művész legjobb filmje, 
állandó kacagás, szellemes humor. — A 
legjobb nyári szórakozás egy ilyen ki­
tűnő filmbohózat megtekintése ! ! ! !
- MAGYAR VILÁGHIRADÓ -
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Eladó hiU’ Már,on,fy “•ia
C I konyha, speiz, kerttel a bel- wZOOa, városban azonnal kiadó. Ér­
deklődni Lunabankban. 589

JÖN JÖN
julius 23 és 24-én nagy kettős műsor

Va d n y u g a t i becsület

Tanulóleány
Léva.

felvétetik, Bartos 
női fodrászhoz
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T I -I felvétetik. JachtvirtI anuloieany szalonban, Kürti-ház.

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvesboltjában, Léván

Egyes jelenetek : A banditák nyomá­
ban. A szénásszekér titka. Fel a ke­
zekkel. Életre halálra. — A második 
műsor:

Istenítélet a tengeren
Kísérje figyelemmel előzetes jelenté­
seinket.

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


